
Hoe verder na 1♣ - 3♣? ** 
 

dinsdag 19 oktober 2010 07:00  

 

Welke zuid-hand past het beste bij het onderstaande biedverloop? 

Noord Zuid 

— 1♣     

3♣ 3♥     

 

 

Zuid 1 Zuid 2 Zuid 3 

♠ 10 7 ♠ V B 5 ♠ A B 4 3 

♥ H B 7 5 ♥ H V 10 7 ♥ A V 

♦ A V ♦ 5 ♦ 8 7 

♣ A V 7 6 4 ♣ H V 8 7 6 ♣ H V B 5 4 

 

 

 

Oplossing 

 

Noords 3♣-bod is inviterend, 10-11 punten, en ontkent een vierkaart hoge kleur. Dat heeft twee 

gevolgen: 

 

* Zuid biedt alleen door met overwaarde. Als hij inderdaad overwaarde heeft: 

* Zuid onderzoekt in principe 3SA; een 4-4- fit in een hoge kleur is immers uitgesloten  en     

'vijf laag' bieden we alleen als het echt niet anders kan.  

 

Zuid 1 biedt niet 3♥ maar 3♦. In deze situatie (nogmaals: zuid weet dat er geen 4-4 fit hoog is) is 

het bieden van een tweede kleur zinloos, dus bieden we stoppers, voor 3SA. En wel van onderaf 

aan. 3♥ zou dus een ruitendekking ontkennen. 

 

Zuid 2 past. Hij heeft een minimale hand dus een manche zit er niet in. 

 

Zuid 3 biedt inderdaad 3♥. Hij geeft een hartendekking aan en ontkent een ruitendekking. Hij 

hoopt dat noord een ruitendekking heeft zodat 3SA bereikt kan worden.  

 

Voor de doorzetters : zie volgende blz ! 



Voor de doorzetters: als zuid een stopper biedt (hij heeft dus overwaarde) en er een kleur ongedekt 

blijkt te zijn, is het nog niet 100% zeker dat het 'vijf laag' wordt. Soms kunnen NZ dan 'vier hoog' 

in een 4-3 fit bieden. Belangrijk is dan dat de hand met de driekaart troef kort is in de ongedekte 

kleur. De leider kan dan die kleur troeven en later met zijn intacte vierkaart troeftrekken.  

Dus: 

Z/OW ♠ A 6 2 

  
  

♥ H 8 5 

♦ 7 6 

♣ H 10 7 6 2 

    

 

    

        

  

♠ V B 7 4 

  

♥ A V B 3 

♦ 2 

♣ A V 8 3 

 

West Noord Oost Zuid 

— — — 1♣ 

pas 3♣ pas 3♥1 

pas  4♣2
 pas 4♥3

 

pas pas4 pas   

 

1 Hartenstopper, geen ruitenstopper 

 
2 Ook geen ruitenstopper (noord moet niet 3♠ bieden: dat zou een ruitenstopper beloven — noord 

geeft immers door 3SA niet voorbij te gaan nog steeds interesse in dat contract aan — en een 

schoppenstopper ontkennen!) 

 
3 'Ik heb een vierkaart harten; als jij een driekaart hebt, is dit misschien een aardig contract' 

 
4 'Lijkt me wel wat, ja' 

 

Natuurlijk zit 5♣ er ook in maar, aangenomen dat NZ niet 6♣ willen riskeren (dat slem hangt op de 

schoppensnit), is 4♥ beter dan 5♣, vooral bij MP-telling ('paren'): 

 

- Als ♠H goed zit, maakt de leider twaalf slagen (+420) in 5♣ en elf slagen (+450) in 4♥ 

(als OW tegen 4♥ beginnen met twee rondjes ruiten, gooit zuid op de tweede ruiten een 

schoppen weg!). 

- Als ♠H fout zit, maakt de leider elf slagen (+400) in 5♣ en tien slagen (+420) in 4♥. 

 


